

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Коротиной Натальи Юрьевны на тему «Развитие федеративной экономики и экономики регионов в пространственно неоднородных системах», представленный на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)**

Тема диссертационной работы Коротиной Н.Ю. представляется актуальной как с научной, так и практической точек зрения. Обращение диссертанта к вопросам снижения неравномерности развития территорий и сокращения пространственных «разрывов», в том числе в уровне доходов, обеспеченности регионов ресурсами развития, разработка предложений по введению мер поддержки регионов с позиции развития экономического пространства в целом и региональной экономики в частности, выявлении механизмов государственного управления в нестандартных ситуациях, в условиях неоднородности и разнообразия территорий экономического пространства (минерально-сырьевых, геостратегических, приграничных, агропромышленных и прочих территорий) представляются вполне обоснованными.

Автореферат включает актуальность, степень научной разработанности темы исследования, описание научной новизны, теоретической и практической значимости, апробации и внедрения полученных результатов.

Научной новизной обладают предложенные концептуальные положения теории и методологии большой федеративной экономики с неоднородным экономическим пространством, сложной структурой субъектов, дифференциацией условий воспроизводства и пространственным разнообразием региональных экономических интересов, авторская интерпретация понятия «большая федеративная экономика», обогащающая научные представления о ее фундаментальной платформе.

Авторской разработкой являются комплекс методологических подходов и принципов концепции развития большой федеративной экономики, методический инструментарий для оценки результатов регулирования взаимодействий центра с регионами в федеративной экономике России, методология «умного» проектирования институтов в интересах развития взаимодействий центра с регионами, на основе которой с учетом функционально-территориального подхода представлено методическое сопровождение изменений в регулировании.

Ознакомление с авторефератом позволяет сделать вывод, что содержание научной работы имеет логическую структуру, поставленная в исследовании цель достигнута, сформулированные задачи решены. Полученные результаты обладают теоретической и практической

значимостью.

Следует сделать вывод о достоверности и полноте изложенных научных результатов в публикациях и автореферате Н.Ю. Коротиной.

Однако при всех достоинствах представленной диссертационной работы, ознакомление с ее содержанием оставляет дискуссионным вопрос, требующий пояснения: рассматривает ли автор возможным формирование единого интегрального показателя оценки результатов регулирования взаимодействий центра с регионами, дающего представление о состоянии большой федеративной экономики, способного обеспечить сравнимость с другими странами.

Указанное замечание не уменьшает значимости проведенного исследования и его результатов, содержащего элементы научной новизны. Работа содержит решение важной научной задачи совершенствования государственной экономической политики развития федеративных отношений в интересах взаимодействия разных уровней органов публичного управления по стимулированию экономики регионов.

В целом по содержанию автореферата можно заключить, что представленная диссертационная работа содержит научно обоснованные и аргументированные разработки, которые вносят вклад в развитие федеративной экономики в больших неоднородных экономических системах.

Выполненное диссертационное исследование «Развитие федеративной экономики и экономики регионов в пространственно неоднородных системах» отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора наук, а его автор, Наталья Юрьевна Коротина, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Д-р экон. наук, профессор, профессор кафедры  
коммерции и логистики  
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный  
экономический университет (РИНХ)»

Т.Е. Евтодиева

Я, Евтодиева Татьяна Евгеньевна, даю согласие на обработку персональных данных

Подпись \_\_\_\_\_ заверяю



Адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая 69  
Телефон: (863) 237-02-53  
Адрес электронной почты: [evtodieva.t@yandex.ru](mailto:evtodieva.t@yandex.ru)